

为民服务呼唤更多“冀时办”

贾梦宇

开发“冀时办”是河北加快数字化治理创新、加强智慧化政府建设的重要举措,为企业和群众提供了权威、统一、便捷的移动政务服务,实现“全省一张网、服务零距离”“一机在手、办事无忧”。自2019年上线以来,截至目前,“冀时办”全渠道用户已突破1亿人,“冀时办”APP装机量已突破2000万,成为河北企业和群众掌上办事的首选。(据《河北日报》8月16日报道)

深入推进“互联网+政务服务”。无论是推出APP,还是开发小程序,相关部门都通过让数据多跑腿,来方便企业和群众办事。然而,以往的政务服务平台或多或少都存在建设管理分散、办事系统繁杂、事项标准不一、数据共享不畅、业务协同不足等问题,导致“供需”双方的连接不通畅,服务整体效能受到影响,不仅耽误群众办事时间,也消减了网上政务服务平台给大家带来的幸福感。

释放的数字红利,深深融入了百姓日常生活,提升了社会管理水平。通过“冀时办”这个平台,企业和群众办事逐渐实现“一机在手、办事无忧”,体现了需求导向、效果导向,大家喜闻乐见。

“柴米油盐”的小事,回应每一个“锅碗瓢盆”的诉求,“冀时办”的品牌影响力才越来越大,政务服务效能才越来越强。

集思录

治理不实信息需要更多“抖音”站出来

许君强

8月16日,抖音举办“治理不实信息开放日”,分享其在面对不实信息时,从预警到分析,从验证到拦截的7项治理步骤,以及正式上线的溯源、打标等多项新功能。今年以来,抖音已联合近百家媒体机构处理319万条不实信息,打标存疑内容90万条。(据北京日报客户端8月16日报道)

短视频已成为人们获取信息资讯的重要媒介,但目前一些短视频发布者胡编乱造,导致各种不实信息不断产生。“土豆放进冰箱可能产生致癌物质”“13岁男童被保送清华”“疫情期间居民私自外出被剃光头”……凡此种种,误导了观看者,更污染了网络生态,必须严加监管。



图/沈海涛 文/潘铎印

造假的“人才代办”要不得

近年来,杭州出台了一系列重磅优惠政策吸引各类高层次人才。然而有网友反映,杭州出现了一些所谓的“人才代办”中介,大打“擦边球”,明知申请人不符合人才要求,但在收取30多万元“代办费”后,就可通过运作帮助其获得杭州E类人才资格,享受诸多人才政策红利。(据《浙江日报》8月15日报道)

原本是为人才解决“后顾之忧”的优惠政策,却被别人用来牟利。这样的造假“生意”,绝对不能允许。

微评

警惕打限价令“擦边球”的月饼

唐传艳

随着各式各样的月饼礼盒开始在线下商超、电商平台等渠道上线,人们发现,标价略低于500元的月饼,成为今年月饼市场的一道“独特风景”,不少月饼礼盒标价为498元、499元、499.99元。(据中国新闻网8月16日报道)

为何如此?今年6月,国家发改委、商务部等联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,明确要对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管,并要求经营者应当将销售单价超过500元的盒装月饼的交易信息妥善保存2年,以备有关部门依法查核。“499元月饼”增多,表明部分企业按照相关要求,主动控制了成本、调整了价格。

公摊面积不能陷入“消费暗区”

张涛

110平方米的房子,到手却发现套内面积只有60多平方米;购房时销售人员口头承诺的31%公摊面积,收房时却变成了46%……公众对于购房时需要承担公摊面积费用多有诟病,不少人担心存在“消费暗区”。(据《法治日报》8月16日报道)

公摊面积制度备受诟病,主要是因为“乱公摊”,即一个开发商一个算法,而且计算不透明、暗箱操作,这也进一步导致公摊面积呈扩大趋势。“只公摊成本,不公摊收益”也让很多人不满。按照规定,业主对于公摊面积部分享有权利,可现实中公摊面积上设置广告、车位等带来的收益,很少有业主能享受到。

社会

以精湛医术为生命护航

——2022年河北省“最美医生”群像

河北日报记者 张淑会

广大医生是推动卫生健康事业发展的重要力量,是深化医药卫生体制改革、建设健康河北的主力军。在今年第5个“中国医师节”到来之际,记者走进省委宣传部、省卫生健康委、省总工会等单位评选的2022年河北省“最美医生”群体,感受他们的责任与担当、平凡与伟大。

■ 坚守岗位,以精湛医术为生命护航

急诊科是医院抢救危重患者的前沿阵地。在这里,“战斗”随时打响,“生死时速”的救治时刻上演。

一名年轻人突然意识不清倒在了工作岗位上,被同事送到省人民医院急诊科。心脏按压、电除颤,10分钟、20分钟……时间一分一秒过去,年轻人依然没有心跳。急诊科主任李建国快速作出诊断,重新制定了救治方案——溶栓治疗。对心肺复苏病人溶栓虽然风险极大,但李建国还是下定决心,积极与家属沟通,很快为其注射溶栓药物。经过不懈努力,年轻人的心脏重新开始跳动。

关注患者病情进展,快速鉴别、作出诊断并进行适当处理,李建国早已习惯了这样的工作压力和节奏。

“我已记不清自己救治了多少患者。”从医33年,李建国每天早到晚走,恪守职责,抢救了一个又一个病人。

与李建国不同,马莉每天面对的是刚出生的婴儿。

作为儿童医院新生儿科主任,马莉救治的都是出生28天以内的小宝宝,而且很多小宝宝病情复杂,生命垂危。

面对病房外焦急的父母,被称为“临时妈妈”的马莉深知责任重大。每天都会坚持查看每位患儿,和护士们日夜不停、接力赛式地守候治疗,随时掌握患儿的病情变化。从事新生儿科工作20多年来,马莉几乎没有享受过一个完整的假期。

无论是省级医院,还是县级医院,我们都能看到医生们坚守岗位、默默付出的身影。他们以精湛的医术守护着广大群众的身体健康和生命安全,用实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

在石家庄市鹿泉区中医院,找内一科主任贾进辉看过病的患者,都对她的脉枕和针包印象深刻。

“这两样东西,从我上大学时就开始陪伴我。”贾进辉一直致力于脑卒中康复治疗 and 预防工作,创建了鹿泉区中医院脑病科,建立了重症监护病房及中医康复室。同时,她还总结中医临床经验,形成了中风病针药及康复等系列治疗方案。

精湛的医术挽救了无数基层患者,脑病科每年收治的病人大幅增加。贾进辉也因此从一名小大夫逐渐成长为当地有名的中医专家。

■ 迎难而上,用奉献诠释人民至上

国有危难时,医生即战士。在国家和人民需要的关键时刻,广大医生总是迎难而上、冲在最前线。

保定市第一中心医院重症医学一科副主任李兴华先后三次奔赴抗疫一线,参加救治任务;2020年,李兴华驰援武汉,在武汉市红十字会医院、雷神山

长青就赶往哪里。

石家庄、衡水、廊坊、邢台、唐山……他直接面对病人,寻找密切接触者,常常一个病例信息核实下来,就要接触很多人,打无数电话,期间稍不注意,就有可能暴露在病毒中。不仅如此,2020年以来,他还作为国家级专家,先后到海南、湖南、内蒙古、辽宁等地开展疫情检查指导工作。

医疗防疫保障是北京冬奥会和冬残奥会成功举办的重要支撑。

在张家口赛区雪如意下的山地转播中心筹建医疗站,对医疗保障人员开展医疗保障和疫情防控培训、演练,为涉奥人员提供医疗保障……作为冬奥会医疗保障队的一名医疗官,河北大学附属医院普通外科主任靳小石带领团队24小时值守医疗站,共接诊中外涉奥就诊人员200余人,转运20余人,多次及时处置急救和疫情防控紧急情况。

白衣执甲,始终和祖国同向,与人民同行。

2021年2月,河北医科大学第三医院创伤急救中心副主任吴昊天奔赴新疆,在铁门关医院开启了自己的援疆生活。

铁门关医院没有急诊,晚上急诊病人要到40公里外的库尔勒市就诊,患者用血则要到80公里外的血站取血。“对患者而言,时间就是生命。”吴昊天积极沟通协调,克服重重困难,为医院创建了急诊科和输血科。他还发挥自身优势和技术专长,将先进的理念、微创技术带入铁门关医院,带领团队完成了一系列高难度手术,填补了当地多项医疗技术空白。

■ 探索创新,不断提高医技服务能力

打开“膝关节外科刘国彬”抖音号,一条置顶视频的点赞量超过了14万。

刘国彬是河北医科大学第一医院骨科副主任医师。为了解决广大患者的疑惑,他与时俱进,大胆创新,在繁忙的工作之余学习新媒体传播技术,开通了抖音、快手、知乎等多个平台账号,通过短视频和典型病例,向公众传播健康知识。几年来,他的粉丝数量从几十个涨到了现在的80多万,仅在抖音平台就发布了近300条科普作品。

“在我国,有大量膝关节病患者,其中70%左右是老年人,很多患者病情越拖越重,耽误了治疗和手术时间。”刘国彬潜心学习前沿技术,2015年建立了全省第一家膝关节外科团队,并倡导创新疗法,实施了“保膝治疗”。

针对传统的膝关节置换手术后恢复时间长、痛苦大、并发症多等问题,刘国彬还和他的团队开展了小切口微创人工膝关节单髁置换手术,吸引了很多患者慕名而来。

探索创新,给患者提供更好的治疗和服务,是广大医生为之奋斗的目标。

在救治新冠肺炎重症病人过程

中,李建国发现,这些重型患者都有不同程度的低氧血症和基础疾病,存在着较高的疾病快速进展风险。对此,他运用预见性思维,对可能发生的风险提前预测,对重型患者创造性地实施了“纵向分组”“定医师、定病人、定向交接”,交接班环环相扣,避免多次交接的弊端,还提高了病人管理质量和效率。

同时,他还引进“指脉氧饱和度指数”用于肺功能的早期筛查,精准、无创,大大降低护理“血气分析”抽取次数,减少了工作量。应用整体理念,关注病人衣食住行睡,制定精准的治疗方案,千方百计给予患者生活和心理上的照护。

重症患者的病情随时发生变化。针对这种情况,李兴华总是紧盯患者病情变化,及时调整治疗方式,并注重总结经验形成自己独到的见解,成功抢救了一大批危重患者。

仁心仁术为良医,至精至诚为患者。李兴华认为,“要把每位患者都当做第一位患者,并保持一份真心和一份对生命的敬重,才能更好地服务患者。”

检察机关提起公益诉讼制度全面实施五年来 我省立案公益诉讼案件47447件

河北日报讯(记者刘冉 通讯员谷晓哲)从省检察院获悉,自2017年7月检察机关提起公益诉讼制度全面实施以来,全省检察机关共立案公益诉讼案件47447件,提出检察建议和发布公告41728件,提起诉讼16464件。

全力服务保障冬奥会、冬残奥会举办。张家口市检察院针对“低慢小”航空器“黑飞”的问题开展公益诉讼专项监督活动,为冬奥会、冬残奥会的顺利举办提供了有力司法保障。

聚焦生态环境和资源保护。先后部署开展了“护航蓝天碧水净土”“白洋淀流域生态环境保护行政执法专项检察监督”“守护海洋”“违法违规矿山采砂场治理”“水资源、水生态保护公益诉讼检察专项监督”等系列公益诉讼检察专项活动。

充分发挥公益诉讼检察监督在“国财国土”领域的独特作用。聚焦国家重大战略实施和民生热点问题,强化法律监督,着力解决“国财国土”领域公益保护突出问题,守护全民共同财富,共立案办理国有财产保护领域公益诉讼案件3406件,发出诉前检察建议2934件,督促收回各类国有财产和权益价值14.6亿元。

聚焦英雄烈士权益保护。省检察院持续深化与军事检察机关的协作配合,联合石家庄军事检察院在全省范围内开展了英雄烈士纪念馆设施专项摸调研活动,共摸排英烈纪念馆4009处,对发现的112件问题线索进行了交办,共发出检察建议64件。

积极稳妥推进新领域案件办理,努力实现更大范围公益保护。共立案新领域行政公益诉讼案件5143件,发出诉前检察建议4200件,提起诉讼99件。

据介绍,五年来,通过案件办理共恢复被损毁、非法占用的林地、耕地、草原近8万亩,清理被污染和非法占用的河道952公里,督促清理各类垃圾、固体废物886万吨,追偿环境损害赔偿金、治理修复费用近3亿元,挽回被非法开采的矿产资源总案值2.75亿元。依法督促行政机关销毁假冒伪劣食品、有毒有害食品和不安全食品6.94万公斤,督促查处销售假药和走私药品163种,提起惩罚性赔偿3.92亿元。

石家庄新增1824个停车泊位

河北日报讯(记者刘冉 通讯员郭俊岭)8月11日,石家庄市公安局交通警察局依据《石家庄市停车场管理办法》对和谐家园停车场等18个公共停车场,共计1824个停车泊位进行备案公示,并对2个已备案停车场信息变更情况进行公示。截至目前,该市已对1214个停车场、182620个泊位进行了备案公示。市民关注“石家庄公安交警微信公众号”,通过“微服务”““停车场服务平台”“便民公示”板块,在搜索框输入街道、路口名称,可查询该街道或路口已备案的停车场信息。

石家庄交警提示,全市停车场正在全面规范管理中,请大家一定要选择正规停车场停车,并遵法停车、入位停车、按向停车。同时,欢迎大家对以上备案停车场的规范情况进行监督。价格和收费问题请拨打市场监督管理电话12315;停车场市容管理脏乱差等,可拨打城管热线12345;对停车场擅自变更停车设施、阻碍交通等问题可在工作时间拨打辖区交警大队85858684;裕华大队85858553;高新大队85858580,相关部门将认真受理群众举报,并依法、快速查处。